Анализ

реализации ФГОС НОО в МБОУ СОШ №6 в 2013-2014 учебном году
 В 2013-2014 учебном году в МБОУ СОШ №6 в соответствии с ФГОС НОО работали 8 классов школы ( 1-х класса-3 ;   2-х-3; 3-х-2). Школа не входила в разряд пилотных  образовательных учреждений по реализации ФГО ООО.

 В этих классах обучалось  192  человека.

 Образовательное учреждение работает  на 1 ступени обучения по программе « Перспективная начальная школа». С 2013 года школа является информационно-консультационным центром по реализации программ издательского дома «Академкнига/учебник».
  Кадровое обеспечение реализации ФГОС НОО:

  Из 8 педагогов 5 имеют высшее педагогическое образование, 3- среднее специальное. Все учителя прошли курсы повышения квалификации в соответствии с ФГОС в 2011г. по теме «Организация образовательного процесса  в начальной школе    на основе ФГОС», в 2013г. прошел курсы 1 учитель- молодой специалист, пройдены курсы директором школы и заместителями директора, курирующими данное направление.
 На начало учебного года 3 учителя имели первую квалификационную категорию, 1-вторую, 1 аттестован на соответствие занимаемой должности, 3 не имеют квалификационной категории.В течение учебного года, в декабре месяце, 1 учитель прошел аттестацию на соответствие занимаемой должности.
   Во 2 «В» классе физическую культуру ведет учитель- предметник Победаш Г.П., прошедшая курсы повышения квалификации в 2012г., имевшая на начало учебного года 1 квалификационную категорию. Группу немецкого языка во 2-х классах вела Слесарь Любовь Поликарповна, прошедшая курсы в 2012г., английский язык вели учитель Волик И.И. и Свириденко С.Е.Они прошли курсы повышения квалификации в августе 2013г.
В мае 2013г. учитель начальных классов Овдиенко Т.Н. прошла обучение по программе «Перспективная начальная школа» по теме «?».

  Материально-техническое оснащение учебного процесса.
   Практически все классы, работающие по ФГОС НОО, оснащены необходимым оборудованием. Так, во 2 «А» классе ( учитель Мороз С.В.) имеется интерактивная доска, цифровой микроскоп, мультимедийный проектор, интерактивное учебное пособие по русскому языку- 1 класс.

  Во 2 «Б» классе ( Овдиенко Т.В.)- компьютерная техника, цифровой микроскоп, МФУ, учебное пособие по кубановедению, обучающая настольная игра «Моя Кубань».
и 3 «Б» ( Николенко В.В.)  компьютерная техника МФУ, телевизор ж/к, ДМД, мультимедийный проектор, цифровой микроскоп, пособие «Природное сообщество «Луга», игрушки развивающие «Лего».
Во 2 «В» классе ( Августовская Т.В.)  и в 3 «А» классе (Лисовская К.В..) – интерактивное оборудование, система голосования на 24 и 32 пользователя, телевизор,ДМД, магнитная доска, мультимедийный проектор, сканер, документ-камера.

 Во 2 «В» классе (Батий Н.В.) - компьютерная техника, телевизор, ДМД, МФУ, проектор, игрушки развивающие, конструктор « Лего».

  Программное обеспечение учебного процесса.
   Имеются все программы издательства «Академкнига/учебник» 2011 и 2012 года. Педагогами на начало  учебного года были разработаны рабочие программы по всем  учебным предметам с учетом требований ФГОС  и 5 программ внеурочной деятельности, с учетом требований к классам, реализующим программу « Перспективная начальная школа».Издательством были высланы учебники по ИЗО и физической культуре, а также поурочное планирование по русскому языку и математике.
  Методическое обеспечение реализации ФГОС НОО.

  В 2013-2014 учебном году вопросы, касающиеся введения ФГОС, были обсуждены на заседаниях ШМО учителей начальных классов. Также директором РИМЦ Мазаевой О.Р. были проведены 2 семинарских занятия, касающихся  составления программ по различным предметам в соответствии с региональными  рекомендациями  и программ внеурочной деятельности.
      На хорошем уровне работало МО учителей начальных классов( Котенко Г.Н.), педагоги продолжили работу по реализации программы « Перспективная начальная школа». На заседаниях ШМО были рассмотрены следующие вопросы: «Проектная деятельность школьников в урочной и внеурочной деятельности на основе УМК «ПНШ»(Бычек Н.В., Лисовская К.В.);

« Формирование ключевых компетенций учащихся в процессе обучения» (Гулакова Н.Ф., Дерябина А.Н., Давиденко И.Б.);» Работа с одаренными детьми младшего школьного возраста. Научно- исследовательская деятельность»(Овдиенко Т.Н.). « Роль портфолио в оценке эффективности образовательного процесса» (Мороз С.В.).

Проектирование типовых задач формирования УУД в рамках учебных предметов УМК «ПНШ» (Котенко Г.Н., Николенко В.В.);

Одной из  полезных форм методической учебы стало взаимопосещение уроков.  В рамках сетевого взаимодействия учителя Бычек Н.В., Гулакова Н.Ф., Котенко Г.Н., Овдиенко Т.Н. проводили открытые уроки, на которых присутствовали педагоги МБОУ СОШ №19 и ООШ№ 21.

  Серьезная работа велась по индивидуальным темам самообразования. Так, творческая группа учителей первых классов работала над темой «Организация проектной деятельности младших школьников в урочной и внеурочной деятельности средствами УМК «ПНШ»;  вторых классов - «Реализация индивидуального подхода и личной активности ученика в урочной и внеурочной деятельности средствами УМК « ПНШ»,третьих классов- « Формирование УУД как основы преемственности между классами обучения средствами УМК « ПНШ» ; четвертых классов: « Формирование самооценки младших школьников на уроках и во внеурочной деятельности».

     В соответствии с планом  совместной работы по исполнению соглашения о сотрудничестве между управлением образованием, школой и издательством  Академкнига/Учебник» были проведены семинары по данной проблеме. Методист  Янычева посетила  уроки  математики (Овдиенко Т.Н (2 кл.).,Мороз Е.В. (1 кл.), русского языка (Гулакова Н.Ф.,4 класс), литературного чтения (Николенко В.В.,4 класс),которые получили высокую оценку московских коллег. Получено предложение стать экспериментальной площадкой по распространению опыта работы в данном направлении в районе. 22 августа 2014г. Издательство  «Академкнига/Учебник» провело информационный web-cеминар на тему  «Возможности и ресурсы издательства «Академкнига/Учебник» по поддержке ИКЦ в 2014-2015 учебном году»   для уточнения целей и содержания совместной деятельности, координации планов работы на предстоящий учебный год, в котором приняли участие руководители  школы.
Психологическое сопровождение реализации ФГОС НОО.
  -предусматривает проведение  диагностических процедур, которые осуществляются на этапе знакомства с ребенком после зачисления его в школу и в конце каждого учебного года;

-работу по профилактике, коррекционной работе, осуществляемой в течение всего учебного времени (мониторинг возможностей и способностей обучающихся, развитие экологической культуры);

-систему консультирования педагогов и родителей, которая осуществляется педагогом и психологом с учетом результатов диагностики.

  В аналитической справке о проведении мониторингового обследования учащихся 1 -х классов указано, что на конец учебного года личностные универсальные учебные действия сформированы у 98 % учащихся, у 52% сформирована адекватная самооценка, у 46 % - завышенная, заниженную самооценку имеют 2 % детей. 

 Результаты школьной  анализа мотивации показали, что у 28% первоклассников очень высокий уровень мотивации, у 3%- высокий, нормальный уровень-26%,сниженный уровень- преобладание оценочных мотивов- у 18% учащихся.

  У 44 % уровень развития внимания и контроля находится на низком уровне, быстрая истощаемость у 56%- сформировано внимание  (регулятивные УУД).

   Познавательные УУД- испытывают трудности при обобщении и классификации 43 % учащихся, уровень вербального мышления на низком уровне у 10%, на высоком- у 26, очень высокий- у 26 %.

  Коммуникативные УУД в высшей степени сформированиы у 88% детей. Таким образом, успешно адаптировались к школе 88% учащихся,12% испытывают трудности в усвоении школьной программы.

2-е классы
 Результаты диагностики:

  Личностные УУД- положительное отношение к школе демонстрируют 96% учащихся, у 58% отмечено проявление особого интереса к новому., 33%- средний уровень,2%- низкий уровень. У 32% сформирована адекватная самооценка, у 42%-завышенная. Выявлено 3 % уч-ся, являющихся изгоями.

96% имеют высокий уровень развития коммуникативных действий,4%-низкий.

  У 9 % учащихся уровень развития внимания и контроля находится на низком уровне, истощаемость - у 3% учащихся (регулятивные УУД).

    о 3-х классах 9 учащихся обучаются по программе 7 вида и находятся на динамическом наблюдении.
 48% школьников имеют высокий уровень школьной адаптации и мотивации,43%-средний уровень, 2%- низкий.

Методика для выявления системы представлении ребенка о том, как он оценивает себя сам, дала следующие результаты: завышенная самооценка преобладает у 10% учащихся, адекватная- у 81%.
98% учащихся имеют высокий уровень развития коммуникативных действий, 2%- низкий. Познавательные УУД: словесно- логическое мышление у учащихся развито на среднем уровне у 23%, высокий уровень составляет17 %, ниже среднего- у 10 %. В основном ребята умеют выделять существенные признаки предметов и явлений, устанавливать закономерности, частично владеют логическими операциями. Но выделена группа с недостаточным развитием словесно- логического мышления-5%, которым необходима коррекционная работы по выявленным нарушениям.

 Регулятивные УУД сформированы у 96% учащихся на высоком уровне, низкий уровень составляет 4%. Рекомендации педагогам и родителям  по устранению у учащихся выявленных проблем  подготовлены  педагогом-психологом.
 На основании вышеизложенного предстоит выполнить следующую работу:
1. Учителям начальных классов Котенко Г.Н., Гулаковой Н.Ф., Бычек Н.В. пройти в августе 2014г. курсы повышения квалификации в соответствии с требованиями ФГОС.

2. Классным руководителям и родителям формировать у детей чувство необходимого учения, оказывать помощь в стремлении к самоизменению, воспитывать позитивное отношение к процессу сотрудничества.

3. Учителям, психологу и логопеду продолжить групповые  и индивидуальные коррекционные занятия с учащимися, испытывающими трудности в обучении и общении.

4. Учителям будущих 1-х классов в  течение июля-августа 2014г. разработать программы  по физической культуре и ИЗО в соответствии с программами издательства « Академкнига/Учебник»  и с учетом всех требований ФГОС.

5. Составить план работы по сотрудничеству с издательством  «Академкнига/Учебник».

6. Продолжить работу ИКЦ по распространению опыта работы по УМК « Перспективная начальная школа»

   23.06.2014г.

Заместитель директора по УМР                     Г.Н.Изотова

